

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 30 ноября 1988 года

№ 190 (14900)
Цена 3 коп.

Новости

Поедут на форум

На предстоящем Всесоюзном съезде учителей, что скоро начнет свою работу в Москве, намечено обсудить концепции новой системы народного образования.

Педагоги нашего района выбрали своих делегатов на съезд. Ими стали директор СПТУ-10 В. Г. Менис и директор медучилища А. А. Печлинова.

Заказ — ремонт

Эту цепочку призван сократить в 3-4 раза новый диспетчерский участок техцентра «Орбита-сервис», на котором завершается монтаж современного оборудования.

Компьютерные системы с применением дисплеев, автоматизированные системы управления, позволяющие повысить уровень ремонта теле- и радиотехники.

На Новый год по новой трассе?

В пригородном лесном массиве Дзержинского строятся освещенная лыжная трасса.

Несколько тысяч городских физкультурников и любителей лыжных прогулок смогут теперь с пользой для здоровья использовать несветовое время суток, упорядочить режим тренировок. Новая трасса должна принять первых лыжников уже к Новому году.

Дополнение к биографии

Хороший подарок к 50-летию юбилею своей школы сделали следопыты.

Ими установлены имена еще двух воспитанников школы № 6, павших на войне — А. П. Гужева и Г. С. Образцова. Обновленная и дополненная мемориальная доска скоро займет свое прежнее место на фасаде здания.

Такие руки у нее

В обеденный перерыв подруги с шуточной серьезностью рассматривали руки Н. М. Бутенко, пробовали на ощупь, на свет разглядывали.

— Ну надо же! — восторженным смехом взорвала общую серьезность молоденькая светловолосая швея. — У вас, Нина Михайловна, руки и вовсе не золотые, а работают — любо-дорого посмотреть.

Глядя на смеющихся, почему-то взгрустнула светловолосая.

— А у меня все никак не получается... «Золотая» рука Нины Михайловны легла на девичье плечо.

— Да ты не горюй. Получится. Давай-ка, я тебе отделочную строчку еще раз

покажу.

Эпизод этот случился в день, когда стало известно, что швея-мотористка Люберецкого филиала Косинского производственного трикотажного объединения Нина Михайловна Бутенко за высокую эффективность и качество труда удостоена звания «Мастер золотые руки»...

Ударник коммунистического труда, лучшая по профессии швея Бутенко вместо 100 запланированных сдает на контроль 115-120 готовых изделий. Ежедневно. Такие у нее руки...

М. МИХАЛЕВ.

На снимке: швея-мотористка Н. М. Бутенко.

Фото Е. Лугового.



ВСПОМИНАЕТСЯ один из давних зимних дней в старой Фоминской ферме. На улице мороз трескучий, в скотном дворе с низким, плохо утепленным потолком густой пар. Не видно ни коров, ни хлопотливых возле них доярок. С потолка дождем обрушивается конденсат...

Осторожно, чтобы не остудиться в навоз (опять порвалась лента транспортера!) пробираемся с И. В. Сало в помещение для доярок. Его трудно назвать комнатой отдыха. Стены грязные, колченогий стол и стулья не создают уюта. И словно крик отчаяния, горький упрек одной из женщин: — Иван Васильевич, уволь!

Не могу больше. Поилки текут, транспортер третий день не работает. В ночь скотник не вышел, коровы все грязные... Уеду в Лыткарино к дочери, давно зовет. Уволь, ради бога! И укоризненный голос директора:

— А кто коров подоит? Сменщица больна, сама знаешь. Мне надо комбикорм «пробовать», на один день осталось. У коров вымя распухнет, воспалится. Загубим. Пожалей, живые они...

— Я тоже не железная. К вечеру ни рук, ни ног не чувю. Кто меня пожалеет? — продолжает доярка. Но голос звучит уже не так категорично. Подхватив флягу и доильный аппарат, женщина удаляется в глубь скотного двора.

— Нет, не уедет, — рассеивает свое сомнение директор, — любит животных, из жалости не уедет.

И. В. Сало никому не обещал золотые горы, тем более в недалеком будущем. Племсовхоз «Фоминское» был только что создан на базе Лысцевского отделения кол-

хоза имени Ленина; все будущее — на бумаге, а в настоящем — дыры да прорехи. Иван Васильевич затрагивал другие струны человеческих душ: привязанность к коровам и телятам, которые загинут без ухода и ласки, любовь к земле, кото-

рым: не деньги пришел человек зарабатывать — хозяйство создавать. Поверили в него, вместе налаживали производство.

Иван Васильевич по образованию зоотехник, дояркам — лучший учитель. Как

на одном авторитетном совещании в его адрес последовала грозная команда: к завтрашнему дню все привязное оборудование срезайте! (Автогеном, разумеется!).

Правдами и неправдами поставил директор все дойное

риалов, другие несложные объекты племсовхоз «Фоминское» делает хозяйственным способом. Вот только со стройматериалами большие трудности, да и деньги приходится брать в кредит, одного миллиона рублей прибыли на все не хватает.

Есть у директора задумка силами совхоза привести в порядок имеющиеся здесь водоемы и организовать рыбную ферму. Об этом Иван Васильевич сказал в своей программе и получил поддержку коллектива.

Будучи человеком прямым, И. В. Сало приучил к прямоте и людей. На конференции по выбору руководителя многие рабочие и специалисты ему объявили: программа хорошая, а вот стиль работы надо менять, отказаться от мелких текущих вопросов (пусть их решают специалисты) и заняться перспективными.

Мне особенно запомнилось выступление ветерана труда И. В. Репчука:

— Зачем, Иван Васильевич, все взваливаешь на себя? Зачем отбираешь «хлеб» у агронома, зоотехника, бухгалтера? Дай им простор для деятельности!

Время меняется. Львиную долю будничных дел брал директор племсовхоза «Фоминское» на свои плечи, увлекая людей примером, заражая энергией. На первом этапе это оправдывало себя. Теперь же, когда в хозяйстве есть специалисты разного ранга, а 70 процентов работающих — молодежь и все с жадным вниманием следят за переменами на Орловщине, в селах Белоруссии, стоит всевозвездно подумать о делах перспективных.

Р. ФАТЮЩЕНКО,
наш спец. корр.

Иван Васильевич не меняет профессию

На конференции по выборам директора племсовхоза «Фоминское» делегаты дружно проголосовали за И. В. Сало.

руку не засеять — значит обидеть, обездолить. И люди откликнулись.

— Эта жатва, Иван Васильевич, последняя, — предупреждал механизатор Борис Герасимович Скотников. — Стар для такого напряжения...

А в следующее лето ветеран опять брался за штурвал комбайна.

Немало трудных посевных, сенокосов и зимовок пережил совхоз «Фоминское», прежде чем стал на ноги.

— Бывало, ни выходных, ни проходных, — вспоминает доярка Нина Ильинична Макарова. — От коров — в поле, на свеклу. Директор — с нами. Как ни стараемся, а Иван Васильевич первый свою деланку прополет. Нам стыдно, а он вилы на плечо и — на покос сено ворошить. Мужчины картошку грузят — директор подсобляет. Увидели

радовались, когда в первых двух группах достигли пятидесятичного надора и заслужили право участвовать в районном слете!

Высокой продуктивности коров в племсовхозе «Фоминское» добились не только благодаря зоотехнической учебе. Здесь провели большую работу по реконструкции старых ферм и нового животноводческого комплекса, который был рассчитан на беспривязное содержание скота. Для животных с высоким генетическим потенциалом, по глубокому убеждению И. В. Сало, такая технология не подходила. Позже на его точку зрения стали и главные специалисты объединения «Петровское». Поэтому реконструкция в племсовхозе «Ульянино» выполнялась уже беспреквитенно, а Ивану Васильевичу пришлось это делать «подпольно».

Я сама была свидетелем, как стадо на привязь и создал возможность для индивидуального ухода и кормления животных. Дает корова много молока — ей в кормушку кладут больше свеклы, сена, концентратов. А случаются и такие, о которых говорится «не в коня корм». Потом они попадают под выбраковку.

Когда настал черед устраивать быт рабочих совхоза, директор, осторожный в обещаниях, проявил столько энергии, что разом вырос жилой поселок. Есть теперь и детский сад. На всех фермах — уютные бытовки с раздевалками, комнатами для приема пищи, и в каждой — самовар.

— Пока у нас в обиде полеводы, — говорит И. В. Сало. — Пришла пора и о них позаботиться, начинаем строить бытовки для механизаторов.

Стоянки для техники, склад горюче-смазочных мате-



♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ОБМАНУЛИ...

13 июля этого года «Люберецкая правда» в статье под заголовком «Полный штить» рассказала о мытарствах жителей дома № 63 (г. Люберцы, ул. Кирова) в поисках ответственных лиц за ремонт систем отопления, которая ряд лет не греет. И нашли жильцы сведущих в их вопросе — заместителя председателя горисполкома Ю. А. Козлова и первого заместителя начальника Люберецкого производственно-технического объединения городского хозяйства (ПТО) И. А. Бурмистрова. Обещали они принять меры. Об этом засвидетельствовал и Иван Алексеевич в своем ответе, опубликованном 5 ноября: дескать, меры приняты сразу же после публикации в газете: работы в упомянутом

доме начались. На такой ответ И. А. Бурмистрова раздались в редакции звонки: «Обманули и нас, и редакцию! Проверьте!». Вновь, как и при подготовке статьи «Полный штить», иду на встречу с жильцами дома № 63. Первым собеседником был старший по дому, он же неизменный ходомай от обществуности, Г. Г. Ананьев. — Работы по замене радиаторов не производятся. В квартирах температура 12-14 градусов. А ведь на улице сейчас плюс. Второго ноября встречался с начальником ПТО городского хозяйства Д. Д. Федяем и его заместителем И. А. Бурмистровым, с заместителем председателя Люберецкого горисполкома

Ю. А. Козловым. Четкого ответа от них так и не услышал. Статистика походов Геннадия Георгиевича такова: у Д. Д. Федяя был 2 раза, у Ю. А. Козлова — 5, у И. А. Бурмистрова и начальника теплосети Ю. А. Паничева — несть числа. А результат... «Обманули редакцию! Проверьте!». Проверили. Действительно холодно. В квартире Е. И. Эсенговой на радиаторе установили кран с трубой. Ремонтники завершили. — Сольете холодную воду из системы и все в порядке. К батареям не притроньтесь, такими горячими будут. Попыталась последовать совету. Теперь действительно не притрагивается: что толку?

Тепла как не было, так и нет. Работники теплосети решили сливать воду из трубопровода, который выходит на чердак. Пристроили шланг, выставив его на крышу. Полилась! Чуть тепленькая. И не куда-нибудь побежала, а на балконы (смотрите фото). Ишь какая красота создана, благодаря эксперименту умельцев. Правда, теперь у жильцов дома появилась еще одна забота: периодически скалывать лед и проходить под пудовыми сосульками. И если кто сделал по обещанному капитальному ремонту, то завезли радиаторы. Откуда же быть теплу? Так произошло и с ремонтом крыши: начали и бросили. Обещания... Сделай 15 сентября, 15 октября. Письменные, с подписями ответственных. Ответственных ли?

Г. АРТЕМОВ.
Фото Е. Лугового

Рой Медведев



Совсем недавно это имя произносили шепотом. В нашей стране было немного людей, которым оно что-то говорило. Это и понятно: он считался диссидентом, человеком, клеветавшим на нашу жизнь. Сейчас к судьбе и книгам историка и философа Роя Медведева проявляется огромный интерес. Он автор книг о И. В. Сталине и его окружении, Н. С. Хрущеве, о Н. И. Бухарине... Все его книги изданы за рубежом. В своих работах Рой Медведев следует исторической правде. «Я писал так, как думал и хотел, и никогда не кривил душой», — сказал он в интервью газете «Московский комсомолец». Сейчас историк пишет новые книги, статьи, привлекающие остротой тем, встречается с теми, кто самые плодотворные годы молодости и зрелости провел в сталинских застенках. В будущем году ряд наших «толстых» журналов обещал опубликовать отрывки из книг Р. Медведева. На снимке: Р. Медведев (в центре) среди бывших узников лагеря на Соловецких островах. Слева — О. Л. Адамова-Слизобрег, справа — Е. Д. Лагутин. Фотохроника ТАСС.

Секс — далеко не полностью освещенная тема. Это подтверждают десятки писем редакционной почты, сотни вопросов. Секс. Научный термин, или синоним слову «любовь»? Особая культура человеческих взаимоотношений или деградация этой культуры? Выражение макроскопической любви или микроскопическая ее часть?

Наш специальный корреспондент ознакомил с основными вопросами этой тематики специалиста в области сексологии Р. В. КРУГА, попросил ответить на них.

— Скажите, Роман Васильевич, насколько обширны общественные функции секса, и приводит ли активизация обсуждения темы к практическим сдвигам в этой области?

♦ РАЗГОВОР ДЛЯ ВАС

Синоним слову «любовь»?

«ЛЮБОВЬ»?

— Проблемы охраны и укрепления здоровья людей нужно рассматривать с широких социальных позиций, в неразрывной связи с развитием всего социалистического образа жизни, причем, они должны обсуждаться трезво, научно и реалистически. Особое значение имеет забота об укреплении семьи. (Пока 3—4-й брак в нашей стране завершается разводом). Какую роль здесь играет секс? Большую. По некоторым данным, сексуальная гармония делит первое — второе места среди факторов благополучия и устойчивости брака. Многие считают этот фактор основным. Во всяком случае, важным...

В ряде городов, в том числе в Москве, создана служба семьи, ширится сеть специальных консультаций. В них рассматриваются, как правило, частные, индивидуальные, «узкие» вопросы интимной жизни. Об организации же широкого общего образования населения говорить еще рано. Два недавно опубликованных врачебных руководства и несколько «популярных» брошюр положение кардинально не меняют, тем более, что тиражи и качество литературы по вопросам пола оставляют желать большего и лучшего.

— Насколько известно, с 1985 года — с целью подготовки молодежи к семейной жизни — в школьную программу включены курсы «Гигиена и половое воспитание» и «Этика и психология семейной жизни». Что это? Намечается перелом?

— Преждевременно так утверждать. Решение было разработано, но мало что сдвинулось с места. Характерный пример! В 1986—87 годах, уже после включения в программу общеобразовательной школы вышеперечисленных курсов, в печати раздали призывы включить в школьную программу... курсы по половому воспитанию. Оказывается, в 85-м так «включили», что никто этого не заметил!

— Что, на ваш взгляд, послужило тормозом?

— Как ни странно, тормозили те, кто призван был вести курсы. Большинство педагогов сами нуждаются хотя бы в минимальном половом образовании. Недавно мне пришлось побывать на уроке «по семейной жизни» в одной из подмосковных школ. Занятие странным образом совместили с уроком по анатомии. На вопросы взаимоотношения полов ушло лишь несколько минут, а самой информационно насыщенной оказалась фраза, которую, покраснев, скороговоркой выдохнула учительница:

— Ну... дети... вы понимаете, откуда дети появляются...

— Может быть, приоритет в этом деле должен был остаться за учеными?

— Что касается теории... Общественная ситуация вокруг сексологии, бытовавшая многие годы, отразилась и на изучении сексологической тематики. В частности, не проводятся у нас социологические опросы о сексуальном поведении, по которым в 20-х годах СССР занимал ведущее место в мире, а начались они в России еще в начале века. В современной науке

создается парадоксальная ситуация, когда сексуальное поведение человека изучается главным образом на... животных. Один из ведущих наших сексологов И. С. Кон пошутил, что фундаментальную книгу «Нейроэндокринология пола» следовало бы в интересах точности назвать «Нейроэндокринология пола грызунов».

Так что перестройка предстает и здесь. Многие вопросы сексологии лишь недавно стали предметом научного исследования, и оказываются ошибочными и противоположными, по своей сути житейские, часто категоричные суждения многих людей. Опасность не в том, что происходит такое ниспровержение, а в том, что этого ниспровержения у иных может не произойти. По различным причинам. О некоторых из них мы уже говорили.

— Цитирую строки из письма. «И само название и культура секса пошли из-за границы. Природе русского человека все эти мерзости претят. Раньше люди были скромнее, и все было хорошо... Пройска Запада!... Ваше мнение?»

— Так ли уж «все было хорошо»... «Сексуальная революция» на Западе вызывает острую идеологическую полемику. И знаете, что утверждают категоричные противники? Например, борец против полового просвещения в школах американец Роберт Уэлч провозгласил половое просвещение следствием «коммунистического заговора» для растления американской молодежи. (Не правда ли, напоминает вашу цитату из письма?!). И это не единичное мнение, с Уэлчем согласны около 60 процентов западных противников секс-революции.

— Сексология — термин сравнительно молодой. А сама наука? Есть ли у нее история? — Современникам известны древние китайские трактаты об искусстве спальни, индийская «Камасутра», Овидиева «Наука любви». Они сегодня представляют больше исторический интерес, так как не ставили целью исследовать сексуальность, а рассматривали только практическую сторону, которую — следует отдать должное — подняли до степени искусства.

Религиозная мистика и официальная мораль общества прошлых веков, с одной стороны, секс и наука, его изучающая, с другой: они всегда стояли по разные стороны баррикад. В Англии XIX века даже попросить соседку по столу передать цыплячью ножку считалось неприличным: ножка-де может вызвать нескромные ассоциации. Приходя к врачу, женщина показывала, где у нее болит, не на собственном теле, а на кукле. Книжки, написанные женщинами, хранились отдельно от книг авторов-мужчин.

Такие воззрения несмотря на всю очевидную их нелепость оказались очень живучи. Есть их «заслуга» в том, что сейчас, в конце XX века, мы оказываемся лицом к лицу с распространенным нравственным и половым бескультурьем.

— В сегодняшней прессе часто мелькает слово «гомосексуализм». Читателей интересует его точное значение.

— Полагаю, что подобный интерес «подготовлен» недавним прошлым, когда обсуждение... попытка обсуждения проблем сексуальных отношений считалась чуть ли не пропагандой половых извращений. По печальной традиции «черное» принималось за «белое». Отсюда — непомерно растущее неведение и пропорционально увеличившийся интерес.

Гомосексуализм — тяжелое нарушение целого комплекса функций организма. Заболевание тяжелое, но вполне излечимое.

Изучение распространенности этого заболевания проводилось, насколько я помню, только за рубежом. «Западные» цифры, в основном, высокие. Но можно считать завоеванием гласности то, что хотя бы явление это признано достаточно широким и для нашей страны.

Гомосексуалисты — как мужчины, так и женщины — по-разному оценивают свое состояние: многие считают себя несчастными (25 процентов совершают попытки самоубийства), часть — не считает свое состояние противостественным и не желает лечиться. Помочь им — в этом, на мой взгляд, состоит задача общественного мнения. Тем более, что гомосексуалисты принадлежат к основной группе повышенного риска по СПИДу.

— Роман Васильевич, вы проживаете в Люберецах. Как вы оцениваете «сексологическую» ситуацию в нашем районе?

— На «единицу», если оценивать по школьной пятибалльной системе. В районе с населением за 300 тысяч жителей нет ни одной медицинской консультации, в штате центральной районной больницы нет ни одного сексолога и сексопатолога. Ни одного!

Знаю, что один-два уролога занимаются «по совместительству» заболеваниями, но только наиболее простыми. Лет пять назад из Москвы приезжал в ЦРБ известный сексопатолог. Интерес к его лекции был огромный, насколько помнят очевидцы. «Поинтересовались» и точка. Как жили — так и живем...

Обратился на днях в Люберецкий ЗАГС. — Консультации молодоженам?.. Не-а. Нет... Клуб молодой семьи как-то организовали — мужчины отдельно, женщины отдельно, — лекции им читали, раз в квартал. Потом перестали.

Вот такая ситуация. Менять ее коренным образом — задача сексологов, и ответственных медицинских руководителей, и хозяйственников, и печати.

Беседу вел М. КОНОХОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

В кинотеатрах и дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «КОМИССАР» — 11. 14-45. 18-30; «НАБЛЮДАТЕЛЬ» — 13. 16-45. 20-30.
КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «ШУТ» — 13. 17. 21; «ОШИБКА МОЛОДОСТИ» — 11. 15. 18-45.
КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «КИНГ-КОНГ ЖИВ» — 11. 13. 15. 17. 18-45. 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО
Сегодня: «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» — 12. 19. 21-15.
ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» (2 серии) — 18. 21.
ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»
Сегодня: «ЦВЕТЫ В ПЫЛИ» (2 серии) — 19.

Уважаемые покупатели!

В магазин № 24 «ТУРИСТ» поступили в продажу мотоциклы «ИЖ-Юпитер-5» по цене 1050 руб. Велосипеды складные «Салют-С» по цене 100 руб. имеются в продаже в следующих магазинах Люберецкого промторга: № 24 «ТУРИСТ» — Комсомольский пр., д. 5.; № 19 «УМЕЛЫЕ РУКИ» — ул. Космонавтов, д. 14; № 28 «КУЛЬТОВАРЫ» — г. Дзержинский, ул. Дзержинского, д. 13.

Желаем вам удачной покупки!

Магазин № 1 «КРИСТАЛЛ» предлагает: обои (в рулоне 12 метров) по цене 4 руб. 30 коп.; дубеля по цене 40 коп, 60 коп.; квартирные номера (чеканка) по цене 2 руб. 80 коп.; сборный парник по цене 47 руб.; электромаслобойку по цене 50 руб. Адрес магазина: г. Люберцы, ул. Смирновская, д. 18/20. Часы работы с 11 до 20, в субботу с 9 до 18 часов, обед с 14 до 15.

Приглашаем посетить наш магазин!

Люберецкий промторг.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает:

в Люберецкое городское производственное объединение бытового обслуживания населения: кладовщика цеха химчистки, рабочих по ремонту квартир, столяров-мебельщиков, портных, парикмахеров, маникюрш (можно учениками), косметологов (с медицинским образованием), маляров-штукатуров, плотников, электриков, слесарей-сантехников; в Люберецкий районный узел связи: главного бухгалтера. По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.

ПРОДАЕТСЯ двигатель ВАЗ-2101 1972 года выпуска, пробег 93 тыс. км. Адрес: ст. Ухтомская, ул. Р.Люксембург, д. 32, кв. 3. (напротив к/театра «Искра»).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием: объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Редактор А. Н. ВАСИН.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.